

城北村:产业多点开花 助力乡村振兴

全媒体记者 孙迎春 秦亚岚

炎炎夏日,骄阳似火的太阳炙烤着大地。在位于沙坡头区滨河镇城北村的60亩不老莓种植示范基地,四五名村民在田埂上来回走动,一边给不老莓浇水,一边察看不老莓长势。

三年前,赵建平被选为城北村党支部书记。作为村里的“领头雁”,面对村集体经济薄弱又单一的现状,赵建平几经思索,想要为村里做点什么。

马辉是福宁宝(宁夏)农业发展有限公司董事长,他经验丰富,曾在东北种植过不老莓。在一次与马辉的交流中,赵建平了解到了不老莓。

“不老莓又称黑果腺肋花楸,它耐寒抗旱,根系发达,可以固沙,对生态有良好的修护作用。果实又富含大量的花青素,具有食用、酿酒、药用价

值。”赵建平认为,中卫气候干燥、降雨偏少、日照充足,适宜种植不老莓。

有了想法后,赵建平当即前往东北等地考察学习。考察回来的赵建平第一时间发动党员干部及有意向的村民积极参与,采用“党支部+公司+党员+农户”的发展模式,种植了60亩不老莓。

“今年是不老莓引进种植的第三年。”赵建平说,不老莓树去年开始挂果,今年每亩地约产500公斤果子,到9月份就能采摘,60亩地预计能收入12万元。

“为了增加收入,我们也是绞尽脑汁。你看,不老莓地里还套种了毛豆,现在已开花,再过一个月就有收成了。去年收入10万元,今年也差不

多,这也是村集体不错的一项收入。”赵建平说。

城北村位于城市近郊区,下辖7个村民小组2479人。村集体经济主要依靠营业房和建设用地上出租,收入单一。乡村振兴,产业需先行。为此,村两委干部深入实地走访研判,因地制宜,决定让产业多点开花,各具特色。

除了种植不老莓,城北村还引进了火龙果、红梅杏等新鲜农产品。

走进火龙果种植基地,一株株1米多高的果树枝繁叶茂。“火龙果是去年引进的,到今年七八月份才能开花结果,不过前期可以卖幼苗。”谈及火龙果种植产业,赵建平又算起了经济账:“我们种了4亩火龙果,去年仅卖果苗就收入4万多元,

今年8月底能收第一茬,预计收益十几万元。等到明年丰产期,收入会更高。”

看着长势喜人的不老莓和火龙果树,面对一笔笔算出来的经济账,赵建平对未来村集体经济的发展也是信心满满:“下一步我打算利用村子地理优势,以‘生态+旅游+农业’的方式,带动产业多方发展,走出一条以水果采摘与乡村旅游互融,助推乡村振兴的产业致富路。”



国道338线中卫至孟家湾段公路2标段完成首桩施工

本报讯(通讯员 邵文祥 张鑫)

由宁夏公路管理中心组织实施的“十四五”自治区交通重点工程——国道338线中卫至孟家湾段公路第2标段在7月4日凌晨1时30分顺利完成首桩施工,这标志着第2标段黄河大桥项目建设正式进入基础结构施工。

国道338线中卫至孟家湾段公路项目路线全长15.45公里,起点位于常乐镇定武高速南端,顺接国道338线中卫

至中卫段公路工程终点处。项目建设包括路基路面工程、黄河特大桥1座、大中桥14座、分式立交3座等,主桥位于黄河生态保护区。施工过程中,中交二航局项目经理部高度重视,统筹规划,制定了切实可行的施工方案,组织首桩灌注协调会。各项工序严格按照施工规范和操作规程进行,确保符合设计要求,为后续施工奠定坚实基础。

自治区交通运输综合执法监督局中卫分局推出“二维码”缴费举措

本报讯(全媒体记者 王旭)

近日,自治区交通运输综合执法监督局中卫分局推出了“二维码”缴费举措,进一步解决执法突出问题,切实提升群众满意度和执法公信力。

据了解,经中卫分局调研发现,基层执法工作中存在罚款收缴难度大、方式单一、非税收入款违规滞留等问题。对此,中卫分局不断改进执法工作方式方法,收集整理基层执法人员意见,与中国建设银行中卫鼓楼西街支行研究开通统一罚没专户收款码,发放至各执法大队,将移动支付融入基层执法具体工作中,解决收缴罚款不及时、方式不便民、行政收

费易滞留等问题,实现了缴款账户固定化、缴款渠道多元化、缴款流程自动化的全面升级,有效提升基层执法工作水平。目前,中卫分局10个执法大队均实现“二维码”缴费。

据介绍,二维码缴费流程简单易操作,执法对象只需在缴费过程备注姓名和缴费事项。各基层大队工作人员定期到分局财务核对截图台账,收缴过程自动生成相关数据,全程留痕迹,提高了执法透明度,堵住了监管漏洞。



市中医医院推进备案人员“同工同酬”改革

本报讯(通讯员 艾鹏)

为加强医院人才队伍建设,稳定备案专业技术人员队伍,市中医医院积极推动医疗卫生改革,同步推进备案专业技术人员“同工同酬”改革,参照在编人员工资调整标准和专业技术职称晋级方案,为416名备案专业技术人员调整了岗位工资和薪级工资,为3名取得副高级职称和取得中级职称资格的人员给予职称聘任,同时对聘任到十三级、十二级满三年以上的人员给予专业技术岗位晋级。

近年来,随着医院规模的不断扩大,服务群众的能力和水平不断提升,医院备案

专业技术人员队伍也不断壮大,至2022年5月底,备案人员占到全院职工总数的80%以上,同时备案人员因薪酬绩效与在编人员存在一定差距而流动性较大,影响医院人才队伍稳定。医院党委和院领导班子高度重视人才队伍建设,稳步推进公立医院综合改革,加快现代医院管理制度建设,深入贯彻落实国务院、自治区相关薪酬制度改革文件精神,对备案人员在岗位聘用、职称评聘、进修培训、薪酬待遇、缴纳“五险一金”等方面与在编人员接轨,多方面落实“同工同酬”政策。

创建全国文明城市 增强文明交通意识

小学生变身“小交警” 小体验感受大责任

全媒体记者 杨珮珮 文/图

近日,中宁县公安局交警大队民警走进中宁县第一小学,开展“小交警上岗体验”社会实践活动,让中宁一小小学生接受了一场“特殊”的交通安全教育。

“停止、直行、右转、左转、请靠边停车,这些都有专业的手势……”校园内,交巡警大队交警对8名四年级的小学生进行了“岗前培训”。民警结合现场条件,通过互动的方式加强孩子们的参与感,主要从道路标线含义、出行安全常识等内容进行详细讲解,并现场教学“小交警”交通指挥手势操。

经过培训,“小交警”在交警、老师、家长的带领下,正式“上岗”体验。在公安“护学岗”,有的“小交警”与交警一同引导放学期间过往车辆、行人有序通行,有的“小交警”手持交通安全牌在学校周边发放宣传彩页,同交警一同查纠劝导校园周边交通违法行为……他们的身影在校园周边穿梭忙碌,尽职尽责。

“通过这种体验活动,增强了我的交通安全意识,我会和身边的同学、父母、亲友宣传交通安全知识,文明出行从我做起。”参与体验活动的学生潘佳彤说。

“我们将不断强化‘警校联动’机制,扎实开展校园交通安全宣传,达到一个



学生带动一个家庭,千万个家庭影响整个社会的宣传效应,努力营造‘文明出行、文明交通’的社会交通环境,为平安中宁建设贡献力量。”中宁县公安局交巡

警大队大队长管建国说。图为交警给学生讲解交通指挥手势。

市直机关党员先锋·党员风采

郭鹏:扎根基层的“好钢”



现任中卫市看守所所长的郭鹏,出生于1971年12月,1994年7月参加公安工作,2002年3月加入中国共产党,历任海原县盐池派出所所长,海原县李旺镇派出所教导员,中卫市公安局装备科科长,中卫市强制隔离戒毒所所长,中卫市公安局交通警察局党总支委员、巡逻大队大队长,中卫市公安局监所管理支队支队长。参加公安工作以来,郭鹏先后荣立个人三等功1次,获嘉奖2次,被评为抗击非典基层优秀共产党员、荣获“全市公安机关标杆民警”“全区最美基层

民警”等称号。郭鹏常说,思想是一个队伍的灵魂,只有掌握队伍思想才能带领这支队伍勇往直前。2019年4月任中卫市看守所所长以来,坚持周理论学习制度,不断加强理论学习,用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑。2020年2月,新冠肺炎疫情发生初期,郭鹏认识到监所环境封闭、人员密集的特点,未雨绸缪,对疫情传播风险大的后勤保障工作人员果断进行留所封闭管理,赢得工作主动。疫情发生后,郭鹏一直住在所内,从

大年初二至常态化疫情防控,持续指挥看守所疫情防控工作,加班成为工作常态。疫情防控工作开展以来,郭鹏始终坚守岗位,顶住压力、靠前指挥,不断创新和完善工作方法,解决所内民警工作、生活中的困难。所内他统筹兼顾,勤务模式、隔离区设置等工作,每项都亲力亲为,想到细处,落到实处,恰到好处。作为一名共产党员,他用实际行动诠释了一名共产党员的担当和坚守! (市直机关工委供稿)

陆洋:践行初心使命 诠释逐梦“税心”

陆洋,2004年12月参加工作,2004年5月加入中国共产党,现任国家税务总局中卫市税务局法制科科长,退税减税政策落实工作领导小组税费政策组组长。勤恳踏实、求真务实是陆洋的一贯作风。为了确保新的组合式税费支持政策在中卫更好地落地落实,陆洋攻坚克难,用自己的“辛苦指数”换取了纳税人的“满意指数”,以实际行动践行初心使命,以实干担当诠释逐梦“税心”。为帮助基层税务干部和广大

纳税人更好地理解税费支持政策,陆洋通过宁夏税务“获得”平台,向全市税务系统干部和纳税人进行政策解读,组织开展税收宣传月启动暨组合式税费支持政策宣讲会、税收进校园等活动,并对物流、快递行业企业进行针对性政策辅导,采取多种形式辅导宣传税费优惠政策。通过快速反应机制等方式收集整理各县(区)税务局政策执行中反映的问题和意见建议,及时研究处理,做好政策指导、细化落实。

作为法制科的带头人和退税减税业务骨干,陆洋参与完成了《落实退税减税政策问题快速反应机制实施方案》的制订,撰写退税减税政策执行落实风险案例等工作。同时,她带领科室人员加班加点,细化梳理,找准切入点,编制清晰简明的退税减税操作指引,让一线税务干部熟练掌握政策和办税流程,用退税减税“真金白银”助企纾困,践行税务担当。 (市直机关工委供稿)



工作中的陆洋

南山台电灌站外出考察找差距

本报讯(通讯员 汪吉仁)近日,沙坡头区南山台电灌站党组织全体党员赴内蒙古李井滩黄河高扬程灌溉事业发展中心考察学习。考察人员参观了该中心一、二、三泵站及调度中心和2个现代化生态灌区,详细了解灌溉管理、设备运行操作以及维护、泵站自动化维护、高效节水灌溉管理工作等方面的先进做法和成功经验。通过此次考察学习,沙坡头区南山台电灌站党员干部

开阔了眼界,对节水灌溉方式、灌溉管理、泵站自动化运行有了新认识和新看法,通过交流,也看到了自身差距和不足,明确了今后的发展方向。据悉,沙坡头区南山台电灌站将加大自动化设施建设和运行力度,进一步提升自动化水平,扬水、调水、配水、管水全过程自动化、智能化、数字化,为沙坡头区水利现代化发展贡献力量。



建行中卫分行党支部开展“向党送祝福 感恩新时代”主题党日活动

本报讯(通讯员 张海明)近日,建设银行中卫分行党支部组织全体党员干部到中卫市博物馆开展“向党送祝福,感恩新时代”主题党日活动。在讲解员的引导和讲解下,全体党员参观了市博物馆历史文物陈列厅、红色展厅等,观看孙殿才、潘钟林、王栋、焦占宝等革命烈士英雄事迹的纪录片。大家看着

一张张弥足珍贵的照片、一件件承载回忆的文物,聆听着一段段感人至深的往事,深刻感悟了革命先辈的丰功伟绩和不朽功勋。在市博物馆大厅,面对鲜红的党旗,全体党员一起重温入党誓词。